



www.inital.gr

ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ - ΟΛΗ Η ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΙ ΧΡΗΣΙΜΑ LINKS ΓΙΑ ΝΑ ΛΥΣΕΤΕ ΤΙΣ ΑΠΟΡΙΕΣ ΣΑΣ

Παρουσίαση του Ιταλικού μορφωτικού Ινστιτούτου.

[Κάντε κλικ εδώ](#) για να την δείτε

[Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο](#) Αθήνας

[Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο](#) Θεσ/νικης

[Η Ιταλική Πρεσβεία](#) στην Ελλάδα

[Το πρόγραμμα Ploteus](#) της Ε.Ε.

[ΔΟΑΤΑΠ](#) και [Ισοτιμίες Τίτλων Σπουδών - πως να αναγνωρίσετε το δίπλωμα σας](#)

[Μηχανή Αναζήτησης των Αναγνωρισμένων ΑΕΙ](#) , αν δεν βρείτε αυτό που επιλέξατε ρωτήστε τον ΔΟΑΤΑΠ γιατί μπορεί να μην έχει ανανεωθεί η λίστα

[Σπουδές από απόσταση](#) - πως αναγνωρίζονται τα διπλώματα σπουδών από απόσταση

[Τα αναγνωρισμένα Ιταλικά ΑΕΙ](#)

[Superlink Ιταλικών Πανεπιστημίων. Όλα τα ΑΕΙ Ιταλίας με ένα κλικ](#)

[Όλες οι Ιταλικές βιβλιοθήκες](#)

[Σπουδές στην Ιταλία με όλη την οικογένεια ; Δείτε σχολεία για ξένους](#) (εκμάθησης ιταλικής γλώσσας)

Χρήσιμα links για να αντλήσετε πληροφορίες

[Τα Καλύτερα Ιταλικά Πανεπιστήμια με πληροφορίες και emails](#)

[Χρήσιμοι σύνδεσμοι για τα Ιταλικά ΑΕΙ](#)

[Πληροφορίες για μεταπτυχιακά στην Ιταλία](#)

Άρθρο του Έθνους

Οι αποστάσεις με Αμερική και Αγγλία «μειώνονται» και εκλείπει έτσι σταδιακά ο λόγος να «πετάγονται» κατά κύματα στην κοντινή Ιταλία τα Ελληνόπουλα που θέλουν να κάνουν σπουδές στο εξωτερικό. Ούτε 10.000 δεν είναι πλέον οι Έλληνες φοιτητές εκεί. Κι όμως πριν από 15 χρόνια έφταναν τους 20.000. Εξίσου φθίνουσα είναι και η πορεία των ιταλικών πανεπιστημίων στο διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον. Όχι πως δεν αναπτύσσονται. Απλώς αλλού αυτό γίνεται με πιο ταχείς ρυθμούς. Μόλις το ιστορικό Πανεπιστήμιο της Μπολόνια και το La Sapienza της Ρώμης, είναι μέσα στην κατάταξη των 200 κορυφαίων του κόσμου.

20 κέντρα επιστημών ιταλικής... αρχιτεκτονικής

Οι τίτλοι σπουδών που χορηγούν τα ιταλικά πανεπιστήμια είναι οι εξής:

Diploma Universitatio: Χορηγείται έπειτα από 2 ή 3 χρόνια σπουδών.

Diploma di Laurea: Για σπουδές από 4 έως 6 χρόνια.

Diploma di Specialista: Μεταπτυχιακός τίτλος ειδίκευσης για σπουδές τουλάχιστον 2-3 ετών.

Dottorato di Ricerca (Phd): Διδακτορικό διάρκειας τουλάχιστον 3 ετών.

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Όλοι οι υποψήφιοι από τα κράτη της ΕΕ μπορούν να φοιτήσουν στα ιταλικά πανεπιστήμια, αρκεί να κατέχουν έναν έγκυρο τίτλο σπουδών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και να περάσουν επιτυχώς εισαγωγικές εξετάσεις (όπου αυτό προβλέπεται) στη σχολή της επιλογής τους. Οι σχολές που προβλέπουν εισαγωγικές είναι οι Αρχιτεκτονικές, Ιατρικές, Οδοντιατρικές, Κτηνιατρικές και Παιδαγωγικές.

Οι εξετάσεις διεξάγονται συνήθως στις αρχές Σεπτεμβρίου. Την ίδια περίοδο διενεργούνται και οι εξετάσεις επάρκειας της ιταλικής γλώσσας από το κάθε πανεπιστήμιο. Εξαιρούνται οι κάτοχοι διπλωμάτων CILS ή CILE.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να προσκομίσουν στο Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο τα

ακόλουθα δικαιολογητικά:

Πρωτότυπο του Απολυτηρίου Λυκείου ή άλλης ισότιμης ή τεχνικής σχολής, επικυρωμένο από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με τη σφραγίδα της Χάγης (APOSTILLE) και μεταφρασμένο στα ιταλικά.

Τρία φωτοαντίγραφα του Απολυτηρίου με πρωτότυπη μετάφραση στα ιταλικά.

Διαβατήριο και δύο όμοιες φωτογραφίες.

Βεβαίωση του Λυκείου με το έτος εγγραφής και το έτος αποφοίτησης.

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

20 κέντρα επιστημών ιταλικής... αρχιτεκτονικής

Για την εγγραφή του σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα ο ενδιαφερόμενος είναι απαραίτητο να προσκομίσει τα παρακάτω δικαιολογητικά:

Πιστοποιητικό, Πτυχίο ή Δίπλωμα - επικυρωμένο με τη σφραγίδα της Χάγης και μεταφρασμένο στο υπουργείο Εξωτερικών.

Προϋπόθεση για να εγγραφεί κανείς για Dottorato di Ricerca είναι η κατοχή πτυχίου ελληνικού πανεπιστημίου ή αντίστοιχου τίτλου σπουδών πανεπιστημίου άλλης χώρας, αλλά και η επιτυχής δοκιμασία σε ειδικές εξετάσεις που οργανώνει κάθε ίδρυμα.

ΔΙΔΑΚΤΡΑ

Το κόστος εγγραφής στα δημόσια πανεπιστήμια μπορεί να ξεκινήσει από τα 900 ευρώ και να φτάσει τα 1.300. Στα ιδιωτικά τα έξοδα εγγραφής και τα διδάκτρα είναι πολύ υψηλότερα, αλλά λαμβάνεται υπόψη η οικονομική κατάσταση του υποψηφίου.

Κόστος ζωής: Ένας μέσος ετήσιος προϋπολογισμός σε μεγάλη ιταλική πόλη (Ρώμη, Μιλάνο, Φλωρεντία) μπορεί να φτάσει τα 15.000 ευρώ, εξαιρουμένης της καλοκαιρινής ανάπαυλας. Σε μικρότερη (Πάντοβα, Ανκόνα, Τριέστε) τα 12.000 ευρώ.

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

1. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΗΣ ΜΠΟΛΟΝΙΑ

www.unibo.it

Πρόκειται για το αρχαιότερο πανεπιστήμιο του κόσμου. Ιδρύθηκε το 1088 και εξακολουθεί να διατηρεί τη φήμη και το κύρος του. Διακρίνεται για το επίπεδο σπουδών στους τομείς Νομικών σπουδών, Γλωσσολογίας και Σημειολογίας, Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών, καθώς και στα τμήματα Φυσικής και Χημείας. Κυρίως, ωστόσο, διακρίνεται για το επίπεδο των μεταπτυχιακών σπουδών στους τομείς του Αρχιτεκτονικού Σχεδίου και των Νομικών σπουδών. Site για αλλοδαπούς φοιτητές:

www.unibo.it/infostud/matricol/studstra/default_engl.htm

2. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΡΩΜΗΣ LA SAPIENZA

www.uniroma1.it

Ιδρύθηκε το 1303, διαθέτει 14 σχολές και φιλοξενεί 175.000 φοιτητές. Πολλοί το ονομάζουν τεράστιο και χαοτικό, όλοι όμως συμφωνούν ότι είναι το μεγάλο πανεπιστήμιο της Ρώμης. Εδώ αξίζει κανείς να διεκδικήσει μια θέση στην καλύτερη Αρχιτεκτονική Σχολή της Ιταλίας. Επίσης διακρίνεται το επίπεδο των αποφοίτων από τα τμήματα Καλών Τεχνών, του τμήματος Θεάματος - Θεάτρου, Κινηματογράφου και Τηλεόρασης και Ψηφιακών Θεαμάτων.

3. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΡΩΜΗΣ TOR VERGATA

www2.uniroma2.it

Ειδικεύεται πρωτίστως στις Θετικές Επιστήμες, ενώ ακολουθούν οι Οικονομικές και Φιλολογικές σπουδές. Τα Τμήματα Φυσικής και Χημείας (www.roma2.infn.it) είναι οι πλέον ισχυροί τομείς του και ειδικότερα αυτός της Αστροφυσικής.

4. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΡΩΜΗΣ ROMA TRE

www.uniroma3.it

Καίτοι ιδρύθηκε μόλις το 1992 κατάφερε να αναρριχηθεί στις πρώτες θέσεις των ιταλικών πανεπιστημίων, οφείλοντας τη φήμη του κυρίως στις σπουδές Αρχιτεκτονικής και Φιλολογίας - Φιλοσοφίας.

5. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΝΤΟΒΑ

www.unipd.it

Ιδρύθηκε το 1222. Η παρουσία του Γαλιλαίου (1592-1610) σφράγισε όχι μόνο την πόλη, αλλά και τον προσανατολισμό των σπουδών του Πανεπιστημίου. Έτσι ανάμεσα στις 13 ειδικότητες των τμημάτων του Πανεπιστημίου της Πάντοβα ξεχωρίζουν η Αστρονομία, η Μηχανική, η Φυσική, η Ιατρική και η Φιλοσοφία.

6. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΡΟΥΤΖΙΑ

www.unipg.it

Πανεπιστήμιο με 11 προσφερόμενους τομείς ειδικοτήτων που, ωστόσο, διακρίνεται ιδιαίτερα για τις επιδόσεις του στις Φυσικομαθηματικές σπουδές.

7. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΦΛΩΡΕΝΤΙΑΣ

www.unifi.it

Σε μία από τις ωραιότερες πόλεις της Ιταλίας λειτουργεί ένα από τα καλύτερα πανεπιστήμια της χώρας, το οποίο φιλοξενεί πάνω από 70.000 φοιτητές. Φημίζεται κυρίως για τις σπουδές στην Αρχιτεκτονική, την Ιστορία της Τέχνης, τις Καλές Τέχνες, στην Ιταλική Γλώσσα και Φιλολογία, καθώς και στις Κοινωνικές Επιστήμες.

8. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ - ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ

www.iue.it

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

Τα προγράμματα σπουδών και τα πεδία έρευνας έχουν σαφή προσανατολισμό στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τις πολιτικές της. Υπάρχουν τέσσερα τμήματα σπουδών: Οικονομικά, Ιστορία και Πολιτισμός, Νομική, Πολιτικές και Κοινωνικές Επιστήμες.

9. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΟΥΙΤΖΙ ΜΠΟΚΟΝΙ - ΜΙΛΑΝΟ

www.uni_bocconi.it

Ιδρύθηκε το 1902 και είναι το πρώτο ιταλικό πανεπιστήμιο που απένειμε πτυχίο στις Οικονομικές Σπουδές. Αναγνωρίζεται ως το καλύτερο πανεπιστήμιο της Ιταλίας για σπουδές στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, Δημόσια Διοίκηση και Οικονομικά.

10. ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΜΙΛΑΝΟΥ

www.polimi.it

Το μεγάλο ατού είναι η Αρχιτεκτονική. Την περίοδο 1999-2000 οι αποφοιτήσαντες αντιπροσώπευαν το 27% του συνόλου των αποφοίτων Αρχιτεκτονικής.

11. ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΟΡΙΝΟ

www.polito.it

Μία από τις πιο φημισμένες ειδικεύσεις στον τομέα της Αρχιτεκτονικής (σε μεταπτυχιακό επίπεδο) λέγεται Οικία - Πολιτεία (Casa - Citta).

12. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΒΕΝΕΤΙΑΣ

www.iuav.it

Ιδρύθηκε το 1926, προσφέρει μόνο μεταπτυχιακές σπουδές και θεωρείται η δεύτερη καλύτερη σχολή Αρχιτεκτονικής στην Ιταλία, ύστερα από αυτήν της Ρώμης.

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

13. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΙΖΑ

www.unipi.it

Οι σπουδές σε Ιατρική, Αρχιτεκτονική, Πολιτικές και Κοινωνικές Επιστήμες το κατατάσσουν στην πρώτη δεκάδα της Ιταλίας, Ωστόσο αυτό που διακρίνεται διεθνώς είναι το Φυσικομαθηματικό τμήμα.

14. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΓΕΝΟΒΑ

www.unige.it

Ιδανικός προορισμός για σπουδές σε τομείς της Ηλεκτρονικής Μηχανικής, Informatics, Computer Science, Intelligent Automation and Soft Computing.

15. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΝΑΠΟΛΙ «ΡΑΡΤΗΕΝΟΡΕ»

www.uninav.it

...Σпеσιαλιτέ των «Ραρτενοπέι» είναι οι σπουδές στη Στατιστική και τις Ναυτικές Επιστήμες.

16. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΝΚΟΝΑ

www.unian.it

Στις ιταλικές και διεθνείς αξιολογήσεις σημειώνονται ιδιαίτερα ως αξιόλογες οι σπουδές στα Μαθηματικά - Φυσική - Χημεία στην Ιατρική και τη Μηχανολογία.

17. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΙΕΝΑ

www.unisi.it

Στην Οικονομία και Διοίκηση διακρίνεται το Τμήμα Τραπεζικών Σπουδών.

18. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΡΙΕΣΤΕ

www.univ.trieste.it

Παρέχει το μοναδικό στο είδος του δίπλωμα, αυτό της υποθαλάσσιας Γεωλογίας.

19. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΦΕΡΑΡΑ

www.unife.it

Καλός προορισμός για μεταπτυχιακές σπουδές ο τομέας Βιολογίας και Ιατρικής.

20. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΒΙΑ

www.unipv.it

Ξεχωρίζουν τα προγράμματα στις Τέχνες, τις Κοινωνικές Επιστήμες και την Πληροφορική.

Γενικές Πληροφορίες

ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ - ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

1. Γιατί σπουδές στην Ιταλία;

Τα Ιταλικά Πανεπιστήμια είναι αναγνωρισμένα διεθνώς και παρέχουν υψηλού επιπέδου εκπαίδευση.

Άμεσα αναγνωρισμένο πτυχίο στην Ελλάδα από το ΔΟΑΤΑΠ πρώην ΔΙΚΑΤΣΑ.

Επιλογή της σχολής που επιθυμείτε χωρίς συμβιβασμούς.

Ευκολότερη εισαγωγή στις σχολές Αρχιτεκτονικής, Ιατρικής, Οδοντιατρικής (προετοιμασία για τις εισαγωγικές εξετάσεις σε Ελλάδα και Ιταλία)

Ελεύθερη είσοδος χωρίς εξετάσεις στις περισσότερες σχολές των Ιταλικών Πανεπιστημίων (πχ Νομική, Πολυτεχνείο, Φαρμακευτική, Καλών Τεχνών κλπ)

Χαμηλό κόστος φοίτησης και ζωής.

Γενικά: Η Ιταλία είναι μία πανέμορφη ευρωπαϊκή – μεσογειακή χώρα, με παρόμοια κουλτούρα, σε κοντινή απόσταση από την Ελλάδα. Είναι εύκολα προσβάσιμη (πχ απευθείας πτήσεις με αεροπορικές εταιρίες χαμηλού κόστους).

2. Σχολές χωρίς εξετάσεις

Φαρμακευτική (σε κάποια Πανεπιστήμια διεξάγονται ενδοπανεπιστημιακές εξετάσεις)
Πολυτεχνείο (εκτός από Αρχιτεκτονική)
Νομική
Φιλολογία
Γλωσσών
Καλών Τεχνών
Φυσικής
Χημείας

Μαθηματικών
Βιολογικό
Οικονομικών
κ.α.

3. Σχολές με εξετάσεις

Ιατρική (και όλες οι σχολές που ανήκουν στην Ιατρική (Φυσιοθεραπεία, Νοσηλευτική, Λογοθεραπεία κ.α.)

Οδοντιατρική
Κτηνιατρική
Αρχιτεκτονική
Παιδαγωγικά
Ψυχολογία

4. Δομή εξετάσεων – Πανιταλικές (όπου υπάρχουν)

Αφορούν όλες τις σχολές Ιατρικής (και άλλες σχολές Ιατρικής όπως Φυσιοθεραπείας, Νοσηλευτικής, Λογοθεραπείας, Διαιτολογίας κ.α.), Οδοντιατρικής, Κτηνιατρικής, Αρχιτεκτονικής, Παιδαγωγικής, Ψυχολογίας και είναι με την μορφή Multiple Choice – Πολλαπλών Επιλογών (80 ερωτήσεις).

π.χ Για Ιατρική. Ερωτήσεις Multiple Choice Βιολογίας, Χημείας, Φυσικής, Μαθηματικών, Γενικής Κουλτούρας, Λογικής

π.χ. Για Αρχιτεκτονική. Ερωτήσεις Multiple Choice Σχεδίου, Ιστορίας, Φυσικής, Μαθηματικών, Γενικής Κουλτούρας, Λογικής

Γενικά: Οι εξετάσεις στα Ιταλικά Πανεπιστήμια διεξάγονται τον Σεπτέμβριο κάθε έτους στην έδρα του εκάστοτε Πανεπιστημίου σε διαφορετικές ημερομηνίες.

5. Κόστος ζωής – διαμονής – διαβίωσης – Πανεπιστημίου – Σίτισης

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

Το κόστος ζωής είναι παρόμοιο με της Ελλάδας όπως και το κόστος διαμονής (περίπου 300€ ανά μήνα για γκαρσονιέρα ή 550€ ανά μήνα για δωάρι).

Tip: Εφόσον ένα δωάρι διαμέρισμα μοιραστεί από δύο φοιτητές το κόστος διαμονής μπορεί να μειωθεί σε 275€ ανά μήνα.

Το κόστος διαβίωσης εξαρτάται από την πόλη διαμονής του/της φοιτητή/τριας.

Κόστος Πανεπιστημίου. Τα διδάκτρα του Πανεπιστημίου κυμαίνονται από 600€ έως 1.400€ τον χρόνο ανάλογα με την φορολογική δήλωση του γονέα κάθε υποψηφίου.

Tip: Κόστος βιβλίων. Αγοράστε μισοτιμής βιβλία από τους φοιτητές που έχουν περάσει το μάθημα που σας ενδιαφέρει.

Το κόστος σίτισης είναι σχετικά χαμηλό. Οι φοιτητές μπορούν να γευματίσουν στην φοιτητική εστία του Πανεπιστημίου με μία μικρή επιβάρυνση από 3€ έως 5€.

πηγή Galileo Galilei

ΟΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

Πόλος έλξης για τους Έλληνες η «ελίτ» των ιταλικών ΑΕΙ

alfavita.gr

Στην Ιταλία λειτουργούν 75 κρατικά και ιδιωτικά πανεπιστήμια (universita). Από τα σημαντικότερα ιταλικά πανεπιστημιακά κέντρα είναι η Ρώμη, η Μπολόνια -εκεί βρίσκεται το αρχαιότερο πανεπιστήμιο του κόσμου- η Φλωρεντία και το Τορίνο. Αν και ο αριθμός των Ελλήνων φοιτητών βαίνει μειούμενος, η ελληνική κοινότητα εξακολουθεί να είναι η πολυπληθέστερη στη γειτονική χώρα, αφού επτά στους δέκα (μη Ιταλούς) Ευρωπαίους που επιλέγουν την Ιταλία για σπουδές είναι Έλληνες.

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Προϋποθέσεις Εισαγωγής

Όλοι οι υποψήφιοι των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Κοινότητας μπορούν να φοιτήσουν στα ιταλικά πανεπιστήμια, αρκεί να κατέχουν έναν έγκυρο τίτλο σπουδών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και να περάσουν επιτυχώς ενδεχόμενες εισαγωγικές εξετάσεις (όπου αυτό προβλέπεται) στη σχολή της επιλογής τους.

Επιπλέον, ο υποψήφιος πρέπει να λάβει μέρος σε εξετάσεις επάρκειας της ιταλικής γλώσσας, που γίνονται από το κάθε πανεπιστήμιο ξεχωριστά, στις αρχές Σεπτεμβρίου. Το κόστος εγγραφής σε κάποιο ιταλικό κρατικό πανεπιστήμιο κυμαίνεται από 765 έως 1.020 ευρώ. Στα ιδιωτικά πανεπιστήμια τα έξοδα εγγραφής και, πολύ περισσότερο τα διδάκτρα, είναι πολύ περισσότερα, αλλά λαμβάνεται υπόψη η οικονομική κατάσταση του υποψηφίου και αναλόγως καθορίζεται το ύψος των διδάκτρων.

Πληροφορίες και χρήσιμα τηλέφωνα

Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο (Τενέδου 27, Κυψέλη - τηλ. 210/8665186) δέχεται το κοινό από 14 Ιουλίου έως 8 Αυγούστου, καθημερινά στις 12.30.

Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης (οδός Φλέμιγκ 1, Τηλ. 2310/886000)

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΒΕΝΕΤΙΑΣ

www.iuav.it

Ιδρύθηκε το 1926, προσφέρει μόνον μεταπτυχιακές σπουδές (υψηλότετου επιπέδου) και θεωρείται η δεύτερη καλύτερη σχολή Αρχιτεκτονικής στην Ιταλία, ύστερα από αυτή της Ρώμης. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα σε τρεις τομείς μεταπτυχιακών σπουδών: Αρχιτεκτονική, Σχέδιο & Τέχνες, Αστικός & Περιφερειακός σχεδιασμός.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ - ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ

www.iue.it

Ιδρύθηκε το 1976 από τα μέλη της τότε ΕΟΚ με στόχο την παροχή υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης σε υποψήφιους διδάκτορες στον τομέα των Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών. Φυσικά, τα προγράμματα σπουδών και τα πεδία έρευνας έχουν σαφή προσανατολισμό στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τις πολιτικές της. Υπάρχουν τέσσερα τμήματα σπουδών: Οικονομικά, Ιστορία & Πολιτισμός, Νομική, Πολιτικές & Κοινωνικές Επιστήμες. e-mail για πληροφορίες: applyres@iue.it

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΟΥΙΤΖΙ ΜΠΟΚΟΝΙ - ΜΙΛΑΝΟ

www.uni_bocconi.it

Ιδρύθηκε το 1902 και είναι το πρώτο ιταλικό πανεπιστήμιο που απένειμε πτυχίο στις Οικονομικές Σπουδές. Αναγνωρίζεται ως το καλύτερο πανεπιστήμιο της Ιταλίας για σπουδές στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, Δημόσιας Διοίκησης και Οικονομικών και διατηρεί επαφές με όλα τα μεγάλα οικονομικά πανεπιστήμια του κόσμου. Επίσης, αναγνωρίζεται η ιδιαίτερη προσήλωσή του στην έρευνα καθώς και οι στενές του σχέσεις με την επιχειρηματική κοινότητα της Ιταλίας. Ανεπιφύλακτα, μία από τις καλύτερες επιλογές για MBA σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

e-mail: undergraduate.services@uni-bocconi.it

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΗΣ ΜΠΟΛΟΝΙΑ

www.unibo.it

Πρόκειται για το αρχαιότερο πανεπιστήμιο του κόσμου. Ιδρύθηκε το 1088 και εξακολουθεί να διατηρεί τη φήμη και το κύρος του. Διακρίνεται για το επίπεδο σπουδών στους τομείς Νομικών σπουδών, Γλωσσολογίας & Σημειολογίας, Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών, καθώς και στα τμήματα Φυσικής και Χημείας. Κυρίως, ωστόσο, διακρίνεται για το επίπεδο των μεταπτυχιακών σπουδών στους τομείς του Αρχιτεκτονικού Σχεδίου και των Νομικών σπουδών.

Site για αλλοδαπούς φοιτητές:

www.unibo.it/infostud/matricol/studstra/default_engl.htm

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΡΕΝΤΟ

www.unitn.it

Ενα από τα καλύτερα ιταλικά πανεπιστήμια στους τομείς των Οικονομικών και Νομικών Σπουδών. Διακρίνεται για τις ιδιαίτερα ελκυστικές προοπτικές μεταπτυχιακής έρευνας στους τομείς Περιβαλλοντολογίας, Διοίκησης, Ευρωπαϊκού Δικαίου, E-commerce, Οικονομικής Ανάπτυξης Βαλκανίων.

e-mail: studenti@gelso.unitn.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΝΚΟΝΑ

www.unian.it

Από το πλήθος των τμημάτων και ειδικοτήτων του πανεπιστημίου, ξεχωρίζουν οι σπουδές

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

θετικής κατεύθυνσης. Στις ιταλικές και διεθνείς αξιολογήσεις, σημειώνονται ιδιαίτερα ως αξιόλογες οι σπουδές στα Μαθηματικά-Φυσική-Χημεία, στην Ιατρική και τη Μηχανολογία.

e-mail: releste@niasun.unian.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΙΕΝΑ

www.unisi.it

Στον τομέα της Οικονομίας & Διοίκησης διακρίνεται το Τμήμα Τραπεζικών Σπουδών, ενώ στον τομέα των Φιλολογικών Σπουδών, ξεχωρίζουν για το επίπεδό τους οι σπουδές Γλωσσολογίας στο διάσημο Centro Linguistico.

e-mail: uffdidattica@unisi.it

ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΟΡΙΝΟ

www.polito.it

Μια απ' τις πιο φημισμένες ειδικεύσεις στον τομέα της Αρχιτεκτονικής (σε μεταπτυχιακό επίπεδο) λέγεται Οικία - Πολιτεία (Casa - Citta), ενώ στη σχολή Πολιτικών Μηχανικών ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι τομείς του Βιομηχανικού Σχεδίου, των Γραφικών & Εικονικού Σχεδίου καθώς και της Δομικής & Γεωτεχνικής Μηχανικής.

e-mail: f1@archi.polito.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΝΤΟΒΑ

www.unipd.it

Ιδρύθηκε το 1222. Η παρουσία του Γαλιλαίου στην Πάντοβα (1592-1610) σφράγισε όχι μόνο

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

την πόλη αλλά και τον προσανατολισμό των σπουδών του Πανεπιστημίου. Ετσι, ανάμεσα στις 13 ειδικότητες των τμημάτων του Πανεπιστημίου της Πάντοβα, ξεχωρίζουν η Αστρονομία, η Μηχανική, η Φυσική, η Ιατρική και η Φιλοσοφία. e-mail: orienta@unipd.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΡΟΥΤΖΙΑ

www.unipg.it

Πανεπιστήμιο με 11 προσφερόμενους τομείς ειδικοτήτων που, ωστόσο, διακρίνεται ιδιαίτερα για τις επιδόσεις του στις Φυσικομαθηματικές Σπουδές. Το τμήμα Φυσικής έχει το δικό του site: www.fisica.unipg.it/webphysics/ .

e-mail: brunel@unipg.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΡΜΑ

www.unipr.it

Πανεπιστήμιο με πολύ καλές επιδόσεις στις ανθρωπιστικές σπουδές. Η Ιστορία, η Ιστορία της Τέχνης, η Κλασική & Μεσαιωνική Φιλολογία, η Αρχαιολογία, αλλά και η Μουσικολογία και η Θεατρολογία είναι τομείς που αν επιλεγούν από τον υποψήφιο φοιτητή θα τον ανταμείψουν.

e-mail: info@adsuparma.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΦΕΡΑΡΑ

www.unife.it

Καλός προορισμός για μεταπτυχιακές σπουδές ο τομέας Βιολογίας και Ιατρικής, με τις ειδικότητες βιοϊατρικής και πρωτοποριακών θεραπειών, Εμβρυολογίας, Ωτολογίας, Ανθρώπινης Διατροφής να ξεχωρίζουν.

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

e-mail επικοινωνίας για σπουδές Ιατρικής-Βιολογίας:

ntg@dus.unife.it

e-mail επικοινωνίας για σπουδές Μηχανικής: ssimani@ing.unife.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΙΖΑ

www.unipi.it

Οι σπουδές σε Ιατρική, Αρχιτεκτονική, Πολιτικές και Κοινωνικές Επιστήμες το κατατάσσουν στην πρώτη δεκάδα της Ιταλίας. Ωστόσο, αυτό που διακρίνεται διεθνώς είναι το Φυσικομαθηματικό του τμήμα και ειδικά οι μεταπτυχιακές σπουδές στα Μαθηματικά. Πληροφορίες για αιτήσεις και εγγραφές στα μεταπτυχιακά προγράμματα στο www.unipi.it/dottorati/

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΦΛΩΡΕΝΤΙΑΣ

www.unifi.it

Σε μια από τις ωραιότερες πόλεις της Ιταλίας λειτουργεί ένα από τα καλύτερα πανεπιστήμια της χώρας, το οποίο φιλοξενεί πάνω από 70.000 φοιτητές. Φημίζεται κυρίως για τις σπουδές στην Αρχιτεκτονική, την Ιστορία της Τέχνης, τις Καλές Τέχνες, στην Ιταλική Γλώσσα & Φιλολογία, καθώς και στις Κοινωνικές Επιστήμες.

e-mail: figlinestud@adm.unifi.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΒΙΑ

www.unipv.it

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

Ξεχωρίζουν τα προγράμματα στις Τέχνες, τις Κοινωνικές Επιστήμες και στην Πληροφορική. Το Πανεπιστήμιο μετέχει σε πολλά ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα, ειδικά στους τομείς Computer Science και Systems Engineering.

e-mail: infomat@dimat.unipav.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΟΥΡΜΠΙΝΟ

www.uniurb.it

Τα μεγάλα του ατού είναι τα τμήματα Ιστορίας και Φιλοσοφίας, ενώ έμφαση δίνεται επίσης στις σπουδές Νομικών Επιστημών, Φιλολογίας & Γλωσσολογίας, Ιστορίας της Τέχνης.

e-mail: orientamento@uniurb.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΓΕΝΟΒΑΣ

www.unige.it

Θεωρείται καλός προορισμός για σπουδές σε τομείς της Ηλεκτρονικής Μηχανικής, Informatics, Computer Science, Intelligent Automation & Soft Computing. Το Πανεπιστήμιο συμμετέχει σε πολλά ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα.

e-mail: info@unige.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΟΝΤΕΝΑ & ΕΜΙΛΙΑ

www.unimo.it

Θεωρείται σημαντικό εκπαιδευτικό κέντρο για δυο διαφορετικούς τομείς σπουδών: Α) Φιλολογία & Φιλοσοφία (www.lettere.unimo.it) e-mail: segretaria.lettere@unimo.it)
Επιστήμες Επικοινωνίας (

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

www.cei.unimo.it

)

e-mail: cinzia@unimo.it , dimarzo.giovanna@unimo.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΝΑΠΟΛΙ "PARTHENOPE"

www.uninav.it

...Σпеσιαλιτέ των "Παρτενοπέι" είναι οι σπουδές στη Στατιστική και στις Ναυτικές Επιστήμες. Τα διπλώματα στους δυο αυτούς τομείς έχουν απήχηση στις ναυτιλιακές ιταλικές εταιρείες και διεκδικούν με αξιώσεις τα τελευταία χρόνια και τη διεθνή αναγνώριση.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΡΙΕΣΤΕ

www.univ.trieste.it

Ποικιλία σπουδών στις θετικές επιστήμες προσφέρει το συγκεκριμένο ίδρυμα. Ξεχωρίζουν τα τμήματα Φυσικής και Χημείας, Ηλεκτρονικής και Πληροφορικής αλλά το μοναδικό στο είδος του δίπλωμα είναι αυτό της υποθαλάσσιας Γεωλογίας.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΟΥΝΤΙΝΕ

www.uniud.it

Το δίπλωμα Χειρουργικής Ιατρικής είναι από τα πιο διαφημισμένα του ιδρύματος, που παρέχει επίσης σύγχρονες σπουδές στα Μαθηματικά και την Πληροφορική.

ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΜΙΛΑΝΟΥ

www.polimi.it

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

Το μεγάλο τμήμα είναι η Αρχιτεκτονική και η φήμη της επιβεβαιώνεται από το γεγονός ότι το ακαδημαϊκό έτος 1999/2000 οι αποφοιτήσαντες με Laurea από τη σχολή αυτή αντιπροσώπευαν το 27% του συνόλου των αποφοίτων Αρχιτεκτονικής σε όλη την Ιταλία.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΡΩΜΗΣ LA SAPIENZA

www.uniroma1.it

Ιδρύθηκε το 1303, διαθέτει 14 σχολές και φιλοξενεί 175.000 φοιτητές. Πολλοί το ονομάζουν τεράστιο και χαοτικό, όλοι όμως συμφωνούν ότι είναι το μεγάλο πανεπιστήμιο της Ρώμης. Εδώ, αξίζει κανείς να διεκδικήσει μια θέση στην καλύτερη Αρχιτεκτονική Σχολή της Ιταλίας τόσο για προπτυχιακές όσο και για τις υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακές σπουδές. Επίσης διακρίνεται το επίπεδο των αποφοίτων από τα τμήματα Καλών Τεχνών, του τμήματος Θεάματος-Θεάτρου, Κινηματογράφου και Τηλεόρασης και Ψηφιακών Θεαμάτων.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΡΩΜΗΣ TOR VERGATA

www.uniroma2.it

Ειδικεύεται πρωτίστως στις Θετικές Επιστήμες, ενώ ακολουθούν οι Οικονομικές και Φιλολογικές σπουδές. Τα Τμήματα Φυσικής & Χημείας (www.roma2.infn.it) είναι οι πλέον ισχυροί τομείς του και ειδικότερα αυτός της Αστροφυσικής.

e-mail: ChianaTorVergata@uniroma2.it

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΡΩΜΗΣ ROMA TRE

www.uniroma3.it

Καίτοι ιδρύθηκε μόλις το 1992, κατάφερε να αναρριχηθεί στις πρώτες θέσεις των ιταλικών πανεπιστημίων, οφείλοντας τη φήμη του κυρίως στις σπουδές Αρχιτεκτονικής και Φιλολογίας - Φιλοσοφίας. Το Τμήμα Πληροφορικής & Αυτοματισμού, επίσης, ήδη παρουσιάζει σημαντικές διακρίσεις για τα ποσοστά επαγγελματικής απορρόφησης των αποφοίτων του.

Συντάχθηκε απο τον/την administrator

Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 12:41 - Τελευταία Ενημέρωση Κυριακή, 04 Δεκέμβριος 2011 17:30

e-mail: accoglie@uniroma3.it